

**簽署
10年合作**

台灣燈會明年美國聖蓋博市復刻呈現

市長吳程遠推動首項城市觀光外交亮點 我方將致贈花燈共慶元宵節



走讀福州

**長樂發現百年前「節孝碑」
彰顯當年高風亮節操守**

【本報訊】根據福州晚報報導，日前長樂區當地村民在長樂區古槐鎮竹田村仙山下，發現橫卧土中百年節孝碑一方。古碑刻字蒼勁有力，是民國海軍總長、代總理、福建省長薩鎮冰的題字，爲仙山村故儒士陳存城妻鄭氏所立。此碑填補長樂金石志空白。

日前，當地村民已將石碑描金豎立起來加以保護。石碑上寫著刻碑時間為「民國十四年」，即1925年。上面寫著大字「節孝，松筠節操」。

「松筠節操」一詞來源於中國古代對松樹和竹子的品格象徵。「松筠節操」整體來說，指的是一個人具備像松竹一樣堅貞不屈、高風亮節的高尚品德和堅定的道德操守。

石碑爲仙山村故儒士陳存城妻鄭氏所立，據村民所述，陳存城妻鄭氏早年老公去世，一直守節，薩鎮冰當省長時經常來長樂視察工作，聽聞後寫下「松筠節操」相贈。

鄭巧蓬還說，在長樂航城街道洋嶼村也有一塊薩鎮冰題贈個人的石碑「操凜冰霜」，是薩鎮冰爲部下王詩球題寫的。

王詩球的曾外孫林立忠介紹，他母親曾回憶說，外曾祖父王詩球，是薩鎮冰將軍的部下，爲「五品軍功」，他們的關係極爲密切。王詩球很得薩鎮冰的賞識，可惜英年早逝，只活到26歲。王詩球逝世時，他妻子才22歲，生活陷入了困境。這時，薩鎮冰伸出了援助之手，他不但爲王詩球立了「操凜冰霜」的碑，還認王詩球之子王禮滂爲義子，並籌資在航城洋嶼村蓋了座房子，幾十年如一日，接濟孤兒寡母。

林立忠外曾祖母從22歲就開始守寡，一直操持著整個家庭。在她逝世的時候，薩鎮冰親自爲其題字「操正守節」，以褒獎她終身守節的風範。

【本報訊】根據大紀元報導，被國際媒體譽為「沒有雲霄飛車的迪士尼」、一年一度的「台灣燈會」（Taiwan Lantern Festival），將在聖蓋博市復刻呈現。4月11日，台灣觀光署駐洛杉磯辦事處與美國洛杉磯縣聖蓋博市（San Gabriel）簽署5+5年的「觀光交流合作及致贈元宵節花燈意向書」，聖蓋博市將在每年元宵節期間展出台灣花燈相關作品。

台灣觀光署自1990年起為推廣民俗元宵節慶典，開辦「台灣燈會」，迄今已35年；秉持著燈藝傳承、文化創新以及國際慶典的理念，成為台灣年度國際級重要節慶活動之一。

燈會交流合作是聖蓋博市市長吳程遠（John Wu）上任後推動的第一項城市觀光外交亮點。他感謝台灣提供花燈，希望市民同樂、促進多元文化交流並增進美台互動。吳程遠介紹，聖蓋博市63%亞裔人口中，除來自中國大陸和台灣的移民之外，越南、柬埔寨和其他諸多亞裔移民也慶祝元宵節；美國許多城市都慶祝黃曆新年，元宵燈節將突出聖蓋博市的與眾不同，主流社會也將因此更加認識台灣。

曾在洛杉磯服務7年的台灣觀光署副署長林信任，亦到場擔任見證人。他希望藉此搭建友誼橋梁，吸引包括大洛杉磯地區的更多美國民眾，在黃曆新年期間造訪台灣、欣賞花燈，體驗台灣精緻文化觀光之美。

林信任曾在美國大聯盟道奇球場以及南加佛寺辦理台灣燈會活動，引起廣大迴響。此次簽訂長達10年的合作，他認為是台灣燈會跨越太平洋，深耕美國的重要里程碑；未來期盼在更多國家有更多長期的合作交流。

港口帶動澎湖觀光

布袋商港客運專區擴大規模

毛小孩也有身分證！

【本報訊】根據今日新聞報導，毛小孩也有身分證了！農業部推動寵物身分證，飼主可以替自家毛小孩辦理身分證，不僅可以整合寵物生老病死資訊，還能加強寵物管理，杜絕非法養殖，提升動物福利。

根據農業部統計指出，國人飼養寵物數量增加，2023年新增寵物登記數達23萬餘隻，目前全國犬貓數量有279萬多隻，其中有做晶片登記的有約236萬隻。不過，有鑑於寵物晶片號碼多為10到15碼數字，難以記憶，加上飼主領取紙本寵物登記證時有遺失、污損等情況發生。農業部10日宣布推出寵物身分證，不論生老病死等寵物身分資訊，寵物外

【本報訊】根據今日新聞報導，台灣港務公司高雄港務分公司轄管布袋商港客運專區，今(13)年將擴大規模，啓動觀光發展引擎，以迎接觀光遊憩熱潮。高雄港務分公司布袋管理處處長鄭俊華指出，澎湖近年來成爲離島旅遊熱門景點，客、貨運量逐年提升，布袋商港肩負離島客、貨運輸重責大任，爲提升運輸服務水準及提供舒適乘船環境，航商持續進行船舶之汰舊換新，以啓動觀光發展引擎，迎接觀光遊憩熱潮。

內政部公告地價遠低市 【本報訊】

根據自由時報報導，公生地價與實際市值的差距越拉越大。根據內政部地政司最新發布，2024年全國公告地價僅約土地市值的19.59%，是2011年以來與市價差距最大的一年。

內政部指出，2016年以前公告地價每3年調整一次，2018年起改爲每2年調整1次，而2010年至2018年期間，公生地價均達土地市值的2成以上，但2021年以後的3次調整均未達市值2成，才與市值差距越拉越大。

2018年公告地價改爲每2年公告1

**內政部公告地價遠低市值
今年差距14年來最大**

【本報訊】根據自由時報報導，公告地價與實際市值的差距越拉越大。根據內政部地政司最新發布，2024年全國公告地價僅約土地市值的19.59%，是2010年以來與市價差距最大的一年。

內政部指出，2016年以前公告地價每3年調整一次，2018年起改為每2年調整1次，而2010年至2018年期間，公告地價均達土地市值的2成以上，但2020年以後的3次調整均未達市值2成，才與市值差距越拉越大。

2018年公告地價改為每2年公告1

次，理應逐漸趨近市值，但從2022年各縣市政府公告地價來看，卻出現倒退現象，主要發生在連江、高雄、台南、花蓮、臺中、雲林、台中等縣市，這也與公告地現值全面往市值靠攏的趨勢不同。

高力國際業主代表服務部董事黃舒衡分析，公告地價直接影響地主、屋主的持有成本，與公告現值連結移轉、交易所得稅的功能不同，涉及層面更廣，其房屋稅差別稅率2.0即將上路，如果公告地價還上調，絕對會對多屋族產生雙重打擊。

面對未來，我應該具備的能力

中山國中 陳震



學生園地 每週六、日刊

從朋友身上學到的事

An illustration of three children playing with a giant watermelon. A large watermelon slice is cut out from the side, revealing a red interior where two children are playing. One child is holding a yellow beach ball with stars. Another child is splashing water from a red cup. A ladder leans against the watermelon, and a third child is climbing it. The watermelon has green stripes and is set against a light blue background.

身為學生的我們，一定都會踏入職場工作，在職場中，有許多我們要學習的地方，例如專業技能、工作的態度，或者要有一顆包容且體的心，去了解他人的感受等，讓我們得以因應瞬萬變的社會。在現在，踏入職場是一件所難免的事情，爲人服務也好，自己創業罷，我們都應該擁有一「包容」的心。首先要會尊重別人，包括朋友、同學、陌生人等。也許他們經常覺得這些道理非常簡單，而往往會視，沒有用心感受，所以經常會傷害別人。甚至會傷害自己。

面對未來

在我的童年時期，我不會多想，去做，好奇就去摸索，這種勇氣是存在的，因為我對世界充滿好奇心，知充滿渴望。然而，隨著我逐漸長邊的人，特別是爸媽、老師就會張，害怕我受傷、害怕我弄壞東西，我冒險，限制我的行動。隨著我越大，面臨更多的挑戰和困難。在學習，每當我考試失利，老師會給予的解題方法，讓我學會分析問題、題，並從中獲得成長和進步。

未來是瞬息萬變的，我們必須秉顆包容的心，且有不怕失敗的精神，不斷的學習，進而成爲未來社會的只要我們將自己的能力提升，在路上，便會發出迷人的光芒。

A colorful illustration of three children playing with handprints on a wall. On the left, a boy in a yellow hoodie and blue pants reaches up to touch a blue handprint. In the center, a girl in a red jacket and purple skirt is looking down at her own red handprint. On the right, another girl in a yellow hoodie and green skirt stands with her hands clasped, looking towards the others. The wall features several handprints in various colors: blue, purple, red, orange, and green.

快樂的夏天，有漫長的二個月暑假，可以不用上學，可以做很多喜歡的活動，做很多喜歡的事。我可以去台灣看好久不見的家人，可以安排去想去的地方旅行，和家人們一起出去遊玩，讓我覺得非常快樂。

夏天，我可以吃到我最喜歡的冰品，有冰冰涼涼的剉冰和冰淇淋，可以喝冰涼可口的果汁和飲料，還可以吃到我最愛吃的香甜多汁的水果，有芒果、水蜜桃、西瓜等，讓我覺得很開心又快樂。

夏天，我可以去游泳池自由自在的游泳，可以去戲水池開心的玩水、打水仗，還可以去海邊悠閒的玩沙、撿貝殼和挖蛤殼，還可以光著腳盡情的在沙灘上奔跑，是多麼的快樂啊！

夏天，我可以在冷氣房裡，舒舒服服的看書、閱讀和寫功課，傍晚，一家人一起散步，欣賞美麗的風景，這是我最快樂的時光。

夏天帶給我歡樂，帶給我歡笑，我在快樂的夏天裡一邊玩耍，一邊運動，一邊學習，真是無比的快樂啊！

快樂的夏天

塘岐國小
陳蔓晴

升上高年級以後，我們班有一位同學，她不但成績名列前茅，就連運動細胞也好，遇到困難時也會想辦法解決，讓每次成績忽高忽低的我羨慕不已，相處一段時間後，我發現她身上有許多優點，正好也是我要學習的地方。

上數學課時，老師和我們講解如何算那一題時，我特別觀察那位同學說的話，她說的算法和大家知道的有一點類似，卻又不盡相同，一般人可能會因為「與眾不同」而尷尬，但她不會覺得丟臉和害羞，反而還很愛問問題！我印象最深刻的是她只要遇到不會的事，她都會想辦法向老師還有同學請教，直到理解透澈為止，這個方法會有直接的收穫，就是可以讓困難減少一半；這對於我來說十分困難，當我上台時總會因為羞怯而束手無策，而她的大

方是我要學習的地方。她的成績每一科都非常的厲害，不管哪一科老師問問題她都會快速的回答，讓大家都驚嘆不已！此外，她的運動也很厲害，當體育課玩躲避球，她都是擰到最後的那個，因為她會勇敢的接住別人丟的球，然後再瞄準要打的人精準的丟過去，那顆球就像一顆炸彈把人炸飛，讓另一隊的人輸到默不吭聲，而我們則是大聲歡呼了起來，她的勇敢令我刮目相看，她不像其他柔弱的女生弱不禁風，而她總是充滿了活力與朝氣，讓我也想成為她這樣生氣勃勃的人。

她成績優異，不是天分，也不是死背課文，而是上課時專心聽課和勤作筆記，課外，她更是勇於嘗試各種各樣的人、事、物，我得要好好的跟她學習了！